

## **Další informace ke změně způsobu platby za svoz směsného komunálního odpadu – odpady od roku 2024 zcela jinak**

Podáváme Vám další informace ke změnám, které přinese rok 2024.

**Proč obec provádí změny?** Hlavním důvodem je změna legislativy, kdy je prioritou třídít a odpady materiálově využívat. Likvidace netříděných odpadů je každým rokem dražší a od r. 2030 se již odpady nebudou skládkovat, ale energeticky využívat ve vzdálených zařízeních za vysoké náklady. Obec nechce jen zvyšovat místní poplatky, ale chce udělat spravedlivou platbu – „zaplatit kolik vyhodíš netříděného odpadu“, tj. směsného komunálního odpadu (SKO) v popelnicích/kontejnerech. Výsledkem bude skutečnost, že kdo se chová správně, ten bude platit obvyklý poplatek. Ten, kdo netřídí a má hodně SKO, ten zaplatí více, tj. za počet vyvezených popelnic/kontejnerů v roce.

**Nový poplatek z nemovité věci za objemu odloženého odpadu (SKO)** znamená, že poplatníkem (ten, kdo poplatek platí) je každá bydlící osoba (nejde již o trvalý pobyt, ale o to, kdo v domě opravdu bydlí). Poplatek vybírá od poplatníka vlastník nemovitosti a ten ho na základě platebního výměru předá obecnímu úřadu.

Prvním krokem je **čipování popelnic/kontejnerů** (adresná identifikace nádoby – objem v litrech, vlastník). Přesný termín čipování bude včas oznámen (pravděpodobně 10/2023), kdy se nádoby budou obcházet a opatřovat identifikačním čipem. Musí být vidět, kdo nádobu vlastní (dobré je nádobu označit např. č.p.), protože identifikace se bude využívat pro stanovení platby za rok 2024. Identifikace musí proběhnout u všech nádob, které se budou vyvážet, tzn. že pokud jich máte více, nechte všechny očipovat a k vývozu budete přistavovat jen ty plné, podle potřeby. Neidentifikovaná nádoba nebude od roku 2024 vyvezena!

Dalším krokem bude **písemné podání informací** (ohlášení) plátcem poplatku, tj. společenství vlastníků jednotek (pokud pro dům vzniklo) nebo vlastníkem nemovité věci, o svých údajích a počtu poplatníků v nemovitosti (bydlících). Tyto údaje se mohou během roku měnit a vždy musí být obci ohlášeny!!!

**Od listopadu** pak bude probíhat zkušební provoz, během kterého bude sledováno množství vyvezených nádob na každou nemovitost.

**Jak to bude v od 1.1.2024?** Nádoby s SKO budou vyváženy v obvyklých intervalech a při výsypu bude proveden automatický záznam (nádoba, velikost, adresa). Po skončení roku se sečte počet vyvezených nádob každé nemovitosti, vynásobí se velikostí nádob v litrech a dále se vynásobí sazbou 0,80 Kč/l (sazba se bude schvalovat v rámci obecně závazné vyhlášky (OZV) v 11/2023). Vypočtený poplatek se vyměří platebním výměrem a ten obec pošle vlastníkovvi nemovitosti. To znamená, že poplatek za rok 2024 bude hrazen až v roce 2025.

Příklad (poplatek bude stanoven vyhláškou v 11/2023)

### *Rodinný dům*

- 4 osoby, 2 popelnice 120 l, za rok celkem 35 vyvezených nádob
- 35 popelnic x 120 l = 4200 litrů/rok\*poplatek 0,80 Kč/l
  - celkem 3360 Kč/rok/dům → na 1 osobu je to 840 Kč/rok

### *Rodinný dům, který dobře třídí*

- 4 osoby, 1 popelnice 120 l, za rok celkem 26 vyvezených nádob
- 26 popelnic x 120 l = 3120 litrů/rok\*poplatek 0,80 Kč/l
  - celkem 2496 Kč/rok/dům → na 1 osobu je to 624 Kč/rok

bytový dům

18 osob, 1 kontejner 1100 l, za rok 15 vyvezených nádob

- 15 kontejnerů x 1100 l = 16 500 litrů/rok\*poplatek 0,80 Kč/l
- celkem 13 200 Kč/rok/dům → na 1 osobu je to 733 Kč/rok

V nově schvalované OZV obec také stanoví minimální základ poplatku, tzn. minimální množství v litrech, které vždy zaplatí plátce za své bydlící. **Minimální množství bude 60 l/měsíc/osoba.** Toto minimální množství je nastavené dle legislativy, tzn., 1 osoba by měla vytvořit nejvíce 60 l SKO za měsíc, 2 osoby 120 l SKO za měsíc (tj. 2 osoby 1 ks popelnice 120 l/měsíc, 4 osoby 240 l za měsíc, 6 osob 360 l za měsíc atd.).

**Jak to bude u bytových domů?** Tak jak je uvedeno. Podmínky i platby budou pro všechny stejné. Každá nemovitost (dům) se musí dohodnout, kolik a jaké nádob na SKO bude mít. Přistavit k vývozu je vždy samozřejmě lepší nádoby plné, protože se platí objem nádoby bez rozdílu její zaplněnosti. Pokud nádobu nebudete chtít vyvézt, musí to osádka svozového vozidla poznat. Nejlépe ji nepřistavovat k vývozu nebo ji uzamknout, případně označit tabulkou „nevyvážet“.

Jak to bude, pokud nemovitost vlastní více vlastníků? Vyměřený poplatek za skutečně vyvezené nádoby musí hradit všichni vlastníci nerozdílně. Plátce poplatku (vlastník nemovitosti) je povinen vybrat poplatek od poplatníka (od bydlících) – dle zákona o místních poplatcích.

**Jak to bude s rekreačními chalupami nebo chatami?** Budou vytvořena hnízda s kontejnery, která budou určena pouze pro chatovou oblast a dolní Mírov/Míroveček (chalupy). Kontejnery budou uzamčeny a klíče obdrží pouze majitelé chat/chalup. Jejich odemykání před vývozem a zhodnocení stavu, jestli kontejner vyvést či nikoliv, bude mít na starosti obecní zaměstnanec. Další postup bude shodný jako u bytů a RD. Vyvezené kontejnery (za každé hnízdo zvlášť) se budou načítat, kdy poté platba za celkový objem odpadů bude rozpočítána mezi majitele chat/chalup. Pokud objem odpadů bude menší, platí stejná podmínka, že každá nemovitost zaplatí minimální množství ve výši 60 l/měsíc/chata (chalupa).

**Jak to bude s tříděnými odpady?** Beze změny, třídění bude dále probíhat tak, jak jste zvyklí.

Je nám naprosto jasné, že změna výpočtu poplatku za svoz SKO je významná, odvážná a že zároveň vytváří mnoho otázek. I z tohoto důvodu se bude **ve čtvrtek 14.9.2023 od 17:00 v kulturním domě Mírov** konat společné setkání, na kterém bude vše vysvětleno a zodpovězeny případné otázky.

**Obec Mírov, starosta**

#### **UPOZORNĚNÍ**

Společné kontejnery na SKO budou na celém území obce zrušeny!!! Proto je nutné mít v době čipování již vlastní nádoby.